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1.

1.1. P(x)=x4—x3—2x2+3x—1

1 -1 =2 3 -1
1 1 0o =2 1

1 0 -2 1 \L
1 1 1 -1

1 1 -1 \L
1 1 2

P(x) =(x—l)2 (x2 +x—1)

A raiz 1 tem multiplicidade 2.

Resposta: Multiplicidade 2
12, P(x)=(x-1)"(x* +x-1)

Célculo auxiliar:

_—1x1+4 —14+/5 -1-+5

X+x-1=20 & x=————— & x= O x=
2 2 2
-1+J5  -1-45

2 2

As raizes do polinémio sdo: 1,

-— + [ —
+ 145 + -5 = 1—l+—5—l——5:0, como se pretendia mostrar.
2 2 2 2 2 2
Resposta: A soma das raizes € zero.

1

2.

2.1.5-(-1)=2-(-4)=6

O quadrado Q tem 6 unidades de lado.

Seja d a medida de cada diagonal do quadrado.

d’=6>+6> = d*>=72. Como d >0, tem-se d=~/72,ouseja, d=62.
A medida de cada uma das diagonais do quadrado Q é 62

Resposta: 62

5-1 2-4
2 72

. . . 6

Sendo r o raio da circunferéncia, r = 5 =3.

2.2. O centro C da circunferéncia é [ J, isto €, (2 , —1 ) .

A equacio reduzida da circunferéncia inscrita no quadrado é (x - 2)2 + (y + 1)2 =9.

Resposta: (x - 2)2 + (y + 1)2 =9
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3.
3.1. Os pontos P (x, v, z) do plano mediador de [AB] respeitam a condig¢do AP=BP.

) (=3 #(z42) = (a3 + (p-1) +27

o X H2x+1+y’ -6y +9+ 27 +4z+4=x"+6x+9+ )y’ -2y+1+2" =

= —4x—-4y+4z+4=0 < x+y-z-1=0 (equaglo que representa o plano mediador de [AB]).
Se T pertence ao eixo Oz € do tipo (0, 0, k) e € solucdo da equacdo do plano mediador de [AB].

0+0-k-1=0 < k=-1. Entdo, T7(0,0,~1).

3.2. Se [AB] é um diametro, entdo C é ponto médio de [AB].

C[_1_3,3+1,_2+0 , Ou seja, C(—2, 2,—1).
2 2 2

O plano que passa em C e € paralelo ao plano xOy é definido por z=-1.

Resposta: Opc¢ao correta (B) z=-1

4.

4.1.
0<k-1<4 00<2k<4 ~ 1<k<5 00<k<2 « k0O[1,2]

Resposta: Opcao correta (D) [1,2]

4.2.
Seja VB=a.
O volume da pirdmide, V,, ..., € dado por:
o m
VPir&mide :lxMxQV :lx4xax4 :8_61
3 2 6 3 )
Sabe-se que V,, ;... =7,2 . Entdo, S?a =7,2,0useja, a=2,7. 'X/P a

A abcissade Béiguala 4—2,7=1,3.
As coordenadas de B sdo (1,3 s 4 4).
Resposta: B(1,3 14 4)
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S.

5.0. (x+2) +y"=6y=0 < (x+2) +y*=6y+9=9 = (x+2) +(y-3)" =9
Centro: C(—2,3)
Resposta: C (—2,3)

5.2.Se x=0, tem-se: 4+(y—3)2=9 = (y—3)2=5 - y—3=\/§ Dy—3=—\/§
= y:3+\/§Dy=3—\/§.

7(0.3+5) e S(O,3—\/§).Entﬁo,ﬁ=‘3+\/§—(3—\/§)‘=2x/§.

Se y=0,tem-se: (x+2)'+9=9 o (x+2)'=0 o x=-2

Entao, R(—Z,O).

R(-2.0)e T(0,3+\/§).Entﬁo,E":\/(O+2)2+(3+\/§—0)2 =\/4+(3+J§)2.
R(-2.0)e 5(0.3-5). Entio, R_S:\/(0+2)2 +(3-V5-0) :\/4+(3—\/§)2 .
Perimetro do tridngulo [RST]: R_S+S_T+ﬁ:,/4+(3—\/§)2 +24/5 + 4+(3+\/§)2

RS +ST+RT =12,2
Resposta: O perimetro do tridngulo [RST], arredondado as décimas, € 12,2.

6.

7
Eixo maior: 2a=6 D/ \ c
Eixo menor: 2b=4
Distancia focal: FF, =2c F F, -
NG
Entao, 22+c2=9@c2=5«=c=\/§. A B

FF,=2c=25

Resposta: Opcgao correta (C) 25

7.

7.1. R_S, sabendo que [RS] ¢ a intersecdo da esfera B com o eixo Oz.

Os pontos R e S pertencem a superficie esférica x* +(y—5)2 +(z+2)2 =36 e sdo do tipo (0,0,2).
0*+(0-5) +(z+2)" =36 = (z+2)’ =11 = z+2=I1 Oz+2=-V11

e z==2+11 Oz=-2-411

Assim, RS =|-2+311 =(-2=V1T)| =[2311] = 24T

Resposta: RS =211
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7.2. O raio e as coordenadas do centro da esfera A.
Seja C o centro da esfera B e C’ o centro da esfera A.
€(0,5.-2) e C'(0,-5,-2)

Seja r o raio da esfera B e r’ o raio da esfera A.

r=6

Area da superficie da esfera B: 4mr? =4n%36
Area da superficie da esfera A: 4mr'

4nx36=3(4nr'2) o =12 < =12

Resposta: A esfera A tem centro no ponto C' (O, -5, —2) e raio /12 .

FIM

Cotacées
Questoes | 1.1. | 1.2. | 2.1. [ 2.2. | 31. | 3.2. | 41. | 42. | 51.|52.| 6. | 7.1. | 7.2. | Total
Pontos 15 20 15 20 20 10 10 15 20 15 |10 | 15 15 200




